

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 89 (8034) Вторник, 5 июня 1984 года Цена 2 коп.

Пятилетка 11-я. Год четвертый

## РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!



Ударно трудится в бригаде каменщиков В. Могилевского электромеханик управления вычислительных работ «Атоммаш» Александр ИВКИН (на снимке). Здесь, на строительстве комсомольского дома, он не раз отмечался в числе передовиков.

Фото А. Тихонова.

## ДОВЕРЕНО ЛУЧШИМ

### РЕПОРТАЖ

**БОЛЬШОЙ БЕТОННЫЙ ЗАВОД 30 МАЯ, ДОСРОЧНО, ВЫДАЛ СТРОИКЕ 3,5-МИЛЛИОННЫЙ КУБОМЕТР БЕТОНА.**

Почетное право участвовать в его выпуске завоевала смена № 1 мастера Л. Н. Хлуденевой. Среди водителей победила бригада М. А. Камарицкого, среди плотников-бетонщиков — бригада Я. А. Кежватова.

Этому событию предшествовало социалистическое соревнование в ударном месячнике за право участвовать в выпуске, перевозке и укладке 3,5-миллионного кубометра бетона.

В майские дни высоких показателей в труде достигли смены мастеров Л. Н. Хлуденевой, Р. В. Ивановой из БСЦ-1, бригады водителей АТХ-1 АТУ Н. В. Глухова, М. А. Камарицкого, В. И. Швырева, среди плотников-бетонщиков, занятых на строительстве 4-го корпуса «Атоммаша». — Бригады Я. А. Кежватова, Т. Н. Тарасова и другие.

Заместитель председателя объединенного профкома треста «Волгодонск-энергострой» О. Ф. Юдаева поздравила победителей и вручила заслуженные награды.

Звучит команда: — Выдать 3,5-миллионный кубометр бетона! Лучшие по профессии

смены № 1 БСЦ-1 операторы Ирина Книжигулова, Александр Бутенко занимают свои места. Сапосвалы, украшенные транспарантами «Есть 3500000 кубометр бетона!» и «Даешь 3500001 кубометр бетона!», занимают места на погрузке. Через несколько минут они отправляются на строительство четвертого корпуса завода «Атоммаш», где плотники-бетонщики Я. А. Кежватова укладывают бетон в рентгенокамеры.

— Наш коллектив, — рассказывает директор бетонно-растворного завода И. М. Крипак, — обязался в этом году выдать строике не менее 420 тысяч кубометров бетона. Годовой план мы решили выполнить к Дню энергетика.

Слово у заводчан крепкое.

Г. ГЕОРГИЕВ, наш внешт. корр.

### «Атоммаш»

#### Сообщают рабкоровские посты

#### На серийном изделии

успешно опробована новая технологическая операция — отбортовка патрубков на обечайке корпуса реактора.

На прессе «пятнадцатитысячнице» ее провела бригада В. Р. Пельниковского из термпрессового цеха.

На стотонной обечайке корпуса реактора, разогретой до 1150 градусов, кузнецы выштамповали за смену четыре патрубка. Это вдвое больше, чем делают за такое же время на подобной операции рабочие Ижорского завода.

Внедрение новой технологии, использование рационализаторских предложений позволило повысить качество изготовления патрубков корпуса реактора, сократить цикл работ, уменьшить трудоемкость операции, снизить стоимость капзатрат. Экономический эффект составил около 150 тысяч рублей.

#### Начали

изготовление кольца выпордки станочники из бригады В. Петровских цеха внутрикорпусных устройств четвертого корпуса.

Бригада хорошо подготовилась к работе. Отлично освоено и налажено уникальное оборудование. На этих станках можно выполнять сложнейшие операции.

Это практически и начало работ по изготовлению в цехе «родной» продукции. Ведь в четвертом корпусе еще идет строительство. Но сразу за строителями приходят монтажники оборудования. Полным ходом идет освоение производственных площадей. Не за горами время отчета по выполнению фусового комплекса 1984 года.

А пока на уже действующем оборудовании налажен выпуск продукции, и труженики четвертого корпуса вносят свой вклад в выполнение атоммашевцами программы года.

#### Парогенератор — в срок!

Напряженное задание в этом году на «Атоммаше» по изготовлению парогенераторов. Коллектив цеха корпусов парогенераторов поставил перед собой цель не задерживать работы на корпусах ответственных изделий.

Недавно сварщики комплексной бригады И. С. Васильченко закончили приварку патрубков на очередном парогенераторе 15-1 точно в срок, по графику. Отлично поработали сварщики В. Лысенко, В. Головачев, А. Карих, А. Матвеев, Л. Поскребышев. Эстафета передана бригаде А. Медведева, которая начала сварку на следующем корпусе парогенератора — 16-1.

По сообщениям рабочих и внештатных корреспондентов газеты Т. АНАТОЛЬЕВОЙ, В. ТРОФИМОВА, В. ИВАНОВА.

## ЗА КОРМА, КАК ЗА ХЛЕБ!

### Заготовка сена

(по оперативным данным плановой комиссии горисполкома на 1 июня. Первая колонка цифр — задание, вторая — выполнение).

ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО № 1		МОЛЗАВОД	
Химзавод	165 15	Рыбокомбинат	1,2 1
Лесокомбинат	90 —	Консервный завод	12 4,3
ВОЭЗ	75 8	Хлебозавод	35,3 —
Порт	18 3,8	АЭС	15 —
«Главсевкавстрой»	10 —	Филиал НПО «Атом-котломаш»	7 2
СМП-636	22 —	«Энергомаш»	6 —
Трест ВДВС	23 —	ж. д. станция	2 —
Трест ВДСС	46 —	Автостанция	12 —
Промторг	62 4	Трансагентство	1 —
Продторг	83 —	ВТЭП	1 —
Упр. быт. обл.	54 0,8	Гидроузел	6 0,5
Итого	65,8	Тролейбусн. упр.	3 —
ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО ВЭС	45 —	Аэропорт	16 —
ТЭЦ-2	20 1,7	ГУС	7 —
Теплосети	20 —	участок № 11 ЭИОМ	25 —
Горздравотдел	140 6	«Спецпромстрой»	21 —
Элеватор	19 —	«Кавэлектромонтаж»	14 —
ВУК	13 —	«Гидроспецстрой»	17 —
Межрайсети	6 —	ММСС	27 —
Итого	7,7	Коопторг	118 24
ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО ПАТП	60 2	Предприятие по таре	6 1
ГАТП	42 11	Аптеки	2 —
Итого	13	Нефтебаза	8 —
ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО ТРЕСТА СТОЛОВЫХ	74 4	Отдел культуры	3 0,8
Трест столовых	4	Управл. ком. хоз.	8 —
Итого	4	Спецавтохоз.	13 —
КООПЕРАТИВ «ЗВЕРОВОД»	50 —	«Ведоканал»	6 —
Мясокомбинат	51 2,5	«Газспецстрой»	39 —
филиал НПИ	7 —	отделение ЦНИИТМАШ	6 —
филиал ВНИИПВ	4 —	«Гидропроект»	5 —
филиал ВПКТИ «Атомкотломаш»	12 —	«Гражданпроект»	3 —
Гороно	50 1,5	ГПТУ-60	2 —
Общество «Зверовод»	5 —	ГПТУ-80	3 —
Общество «Садовод»	10 0,8	ГПТУ-62	3 —
Итого	4,8	ГПТУ-79	1 —
СОВХОЗ «ЗАРЯ»	610 —	Автошкола	1,5 —
«Атоммаш»	830 —	филиал «Ленгидро-энергомаш»	4 —
трест ВДЭС	1 0,4	Сберкасса	3 —
Типография	1 0,4	Госстрах	9 —
		Промкомбинат	4 —
		УДОС	15 —
		Итого	34 гонны
		Всего по городу	129,4

ВТОРУЮ неделю труженики промышленных предприятий и строительных организаций города ведут заготовку сена. Организовано приступили к работам коллективы опытно-экспериментального завода, лесоперевалочного комбината, молзавода, порта, рыбокомбината, «Атомэнергостроя», продовольственного торга, грузового автогоспредприятия.

В этих коллективах созданы бригады косарей. Они обеспечены всем необходимым инструментом, техникой.

Большую организаторскую работу проводят на химзаводе имени 50-летия ВЛКСМ. В каждом рабочем коллективе прошли собрания, на которых аппаратчики, слесари-наладчики, специалисты обсудили выполнение доведенных заданий по заготовке сена. В стороне от дела не остались и заводские агитаторы, политинформаторы и пропагандисты.

Активное участие в заготовке сена принимают жители закрепленного за предприятием микрорайона. На специально организованном сходе жители микрорайона единогласно приняли обращение. Каждый его житель обязался заготовить и сдать по 20 килограммов сена. Партийный комитет, руководство завода постоянно держит в поле зрения весь ход заготовки кормов. И не случайно химиками самими первыми начали сдачу сена в городское подсобное хозяйство № 1.

**ВОЛГОДОНЦЫ! ВЫШЕ ТЕМПЫ ЗАГОТОВКИ СЕНА! ВЫПОЛНИМ И ПЕРЕВЫПОЛНИМ ДОВЕДЕННЫЕ ЗАДАНИЯ!**

### 16 июня — сессия горсовета

16 июня 1984 года в 10.00 (партийная и комсомольская группы — в 9.30) в ДК «Октябрь» состоится IX сессия с повесткой дня:

1. О задачах городского Совета народных депутатов, вытекающих из решений апрельского (1984 года) Пленума ЦК КПСС, первой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва, речи на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. К. У. Черненко.

2. Отчет о работе комитета народного контроля. На сессию приглашаются депутаты областного и городского Советов, руководители промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций, учреждений города, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели профсоюзных комитетов, передовики производства.

Исполком горсовета,

К итогам учебного года в системе политехучебы

# ОПЫТ — ДОСТОЯНИЕ ОБЩЕЕ

В системе марксистско-ленинского образования нашего города завершились итоговые занятия. На днях заключительная научно-практическая конференция состоялась и в столь важном звене, каким является городская школа идеологического актива. Тема конференции — «Планомерное, всестороннее совершенствование развитого социализма — стратегическая задача партии».

Открыл конференцию второй секретарь ГК КПСС В. А. Черножуков.

В истекшем учебном году на занятиях школы начато изучение курса «Актуальные проблемы совершенствования развитого социализма». Слушателям также был прочитан курс лекций о внешней политике партии на современном этапе и по вопросам трудового законодательства.

С докладом на конференции «Повышение руководящей роли КПСС — объективная закономерность совершенствования развитого социализма» выступил В. А. Черножуков.

Повышение руководящей роли КПСС, отметил докладчик, органически связано с развитием и укреплением самой партии. КПСС, став партией всего народа, в условиях развитого социализма не утрачивает классового характера и по своей природе остается партией рабочего класса, о чем еще раз напомнил К. У. Черненко на встрече с рабочими московского металлургического завода «Серп и молот».

Показателем авторитета партии, ее силы и возможностей является рост ее рядов и изменения в составе. В прошлом году в нашем городе принято 490 кандидатов в члены

КПСС. Сейчас городская парторганизация насчитывает 11303 коммуниста, объединенных в 97 первичных партийных организаций. Среди принятых кандидатами в члены партии — 70,4 процента рабочих.

КПСС стремится привить каждому коммунисту чувство хозяина, воспитать живую заинтересованность в ее делах, стремление ежедневно вносить свой вклад в осуществление ее политики, ее решений. Этому подчинена вся система идейной и политической закалки коммунистов. Парторганизации города практикуют индивидуальные беседы с членами и кандидатами в партию, обсуждение их отчетов на партсобраниях, заседаниях парткомов и партбюро о выполнении уставных требований, совершенствуют практику партийных поручений. В городе действует 28 школ молодых коммунистов. Все средства внутрипартийной организаторской и воспитательной работы направлены на то, чтобы формировать у коммунистов марксистско-ленинское мировоззрение, воспитывать сознательных политических бойцов.

Усиление руководящей

роли партии предполагает повышение чистоты ее рядов. По поведению коммунистов в различных жизненных ситуациях беспартийные трудящиеся часто судят о партии в целом. Особенно сильно подрывают авторитет своей парторганизации и тем косвенно бросают тень на партию ее члены, использующие государственное, общественное имущество и служебное положение в целях личного обогащения.

Для борьбы с подобными явлениями, исправления допущенных ошибок партия развивает критику и самокритику, которые возведены в ранг уставных прав и обязанностей коммунистов.

Совершенствуя стиль партийного и государственного руководства, следует неизменно исходить из того, что главное в работе — не проведение заседаний и принятие многочисленных постановлений, а как учил В. И. Ленин, «умение практически организовать» и дальше повышать уровень работы с кадрами в нашей городской партийной организации, прививать им ленинский стиль, воспитывать самокритичное отношение к достигнутым результатам, потребность постоянного общения с людьми. Главное, на что должна быть сегодня направлена вся работа с кадрами, это повышение исполнительской дисциплины, ответственности за порученное дело перед партией и на-

родом. Участники конференции обсудили лучшие рефераты, подготовленные слушателями школы. С рефератами выступили: директор ВЛПК Ю. А. Кузьмин — «Повышение производительности труда — ключевая задача в сфере экономики», секретарь парторганизации Волгодонского филиала ВНИИПАВ А. А. Стахов — «Важнейшие задачи научно-технической политики, их конкретизация и решение на предприятиях», директор консервного завода М. К. Гуневич — «Опыт комплексного решения экономических и социальных проблем на предприятии», секретарь парторганизации порта Т. Г. Чайка — «Повышение организованности, укрепление порядка и дисциплины — ключевой, принципиальный вопрос», председатель горкома профсоюза работников просвещения М. Ф. Назарова — «Роль предстоящей реформы общеобразовательной и профессиональной школы в совершенствовании обучения и воспитания молодежи».

Итоги конференции и учебного года подвел В. А. Черножуков. На конференции, сказал он, мы обсудили основные направления планомерно и всестороннего совершенствования развитого социализма, опыт работы хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций в этом направлении. Мы надеемся, что партийно-хозяйственный ак-

тив Волгодонска проанализирует этот опыт и примет меры к более эффективному решению конкретных экономических, социально-политических и воспитательных проблем.

В целом учебный год в городской школе партийно-хозяйственного актива проходил организованно, но некоторые слушатели проявляли недостаточную активность в изучении программного материала, пропускали занятия.

В апреле каждому слушателю было предложено подготовить реферат по одной из тем конференции. Анализ рефератов показал, что наиболее добросовестно отнеслись к заданию товарищи С. Е. Докучаев, В. А. Егоров, А. З. Филиппский, Е. И. Коноваленко, А. И. Иванова, В. В. Стоянов, Л. Е. Мурашова, Л. И. Сидоренко, Н. И. Елисева, Л. А. Перченко, Н. Д. Чайка и, конечно, выступившие на конференции товарищи.

Вместе с тем, этот анализ показал и то, что большинство из них раскрыли темы теоретически и почти не отразили опыт работы своих коллективов в том или ином направлении. Это необходимо учесть всем.

В заключение участники конференции рассмотрели новый художественный фильм «Белые росы».

Л. АБРАМОВА,  
зав. кабинетом политпросвещения ГК КПСС.

## „ПОЛИТИЗДАТ“ — ЧИТАТЕЛЯМ

Как и в прошлые годы, в плане выпуска на 1985 год «Политиздата» подавляющее большинство изданий адресуется самому широкому кругу читателей.

Большое место занимают издания, рассказывающие о выполнении решений XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1982 г.), июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС, реализации Продовольственной программы СССР.

В план включены юбилейные издания к историческим датам, которые будут отмечаться в 1985 году: 115-я годовщина со дня рождения В. И. Ленина и 40-летие Победы над фашистской Германией. Это «Воспоминания о Владимире Ильиче Ленине» в пяти томах (тома 1—3 выходят в 1984 г., тома 4—5 — в 1985 г.), «Комиссары на линии огня. 1941—1945 гг.» в 3-х книгах.

Книга доктора экономических наук А. А. Арбашова «Что значит хозяйствовать экономно?» посвящена борьбе за экономное использование сырья, материалов, топлива, энергии и других ресурсов. Журналист А. А. Губер «Диалоги о нашей экономике» содержит ответы на многочисленные вопросы по экономическим проблемам современности.

На широкий партийный актив рассчитана книга «Маршруты передового опыта». Авторы ее — партийные работники и журналисты — рассказывают о зарождении и развитии починков: запорожского «Ручной труд — на плечи машин», челябинского «За экономию металла», свердловского «Задание — меньшим составом бригад» и других.

В плане представлено много справочной литературы: «Социализм и труд», «Продовольственная программа СССР», «Социалистический образ жизни», «Международный ежегодник», «Милитаризм», «Цифры и факты» и другие. Будет продолжен выпуск серий «Экономика капитализма сегодня». Интересные издания планируются по партийному строительству, которые адресуются выборному партийному активу, работникам партийных комитетов. Они окажут помощь в организации и проведении партийно-политической работы.

Впервые предпринимается издание книги консультаций и ответов на вопросы «Выборный партийный актив», в которой раскрывается место и значение выборного партийного актива в деятельности партии. По такой же форме изложения построена другая не менее важная книга «Первичная партийная организация».

В плане выпуска на 1985 год издательством «Политическая литература» 311 названий книг. Подробно познакомиться с содержанием плана, а также заказать нужную литературу можно в книжных магазинах города, а на предприятиях в первичных обществах любителей книги.

Т. ШАРОВА,  
говаровед книготорга,

Твои люди, Волгодонск

## ДЕВУШКА С ХАРАКТЕРОМ

Хорошо, иначе и не скажешь, трудится на отделке школы № 240 бригада штукатуры-маляров В. Н. Парчук. Как гласит пословица — не там коллектив, где людей много, а там, где они дружны. Это очень подходит бригаде В. Н. Парчук, где работает много хороших отделочников. Одна из них — Татьяна Макарова.

Перед каждым молодым человеком на определенном этапе жизни встает вопрос: «Кем быть?» Татьяна сделала этот выбор давно. Решающую роль в выборе профессии не только у Татьяны, но и у всех остальных членов ее семьи, сыграл, конечно же, пример отца. Много, очень много домов не только у себя в Ганновке, Одесской области, где родилась Татьяна, но и по всему району построил отец. И, наверное, не напрасно брал он с собой на стройку то одного, то другого из повзрослевших восьмерых детей. Часто ездил с ним и Татьяна. Особенно запомнила, как красиво получались у отца мозаичные рисунки. Всю душу вкладывал он в них. Такое отношение к своей работе перешло к детям. Мозаикой Татьяна не занимается, а вот штукатуры-маляры, словом, выполнять отделку объектов социальности, научилась мастерски. В бригаде В. Н. Парчук знают, что после Татьяны ни-

когда не придется что-то доделывать или переделывать. Всегда сделает основательно, с любовью.

— Таня — человек удивительно добрый. Энергии у нее — море. А характер всегда сказывается на работе, — говорит о Татьяне ее подруга депутат городского Совета народных депутатов Людмила Бирюкова. — Одно скажу, с такими людьми легко и в горе, и в радости.

Немало добрых слов говорит о своей подопечной и Валентина Николаевна Парчук. Она, бригадир, отмечает умение Татьяны сплотить людей, увлечь личным примером. Ведь как работает Макарова — на 120—130 процентов задания перевыполняет. И боевая. За дело болеет, увидит брак, не смолчит.

Очень хотелось и Татьяне, да и всем, с кем училась в училище № 60, оправдать надежды педагогов. Но не простым оказалось это на практике. В первый год их всех

объединили вместе. Бригадир выбрали. Кроме молодости, доброго энтузиазма, энергии, ничего не было еще у молодого коллектива. Как ни старались девчата, но серьезную работу им не доверяли. Вот тогда-то и пошла Татьяна в СМУ-5 «Гражданстрой». Предложила:

— Усильте бригаду опытными мастерами. Нужно больше доверять молодежи. Пора нам почувствовать свою силу.

К ее мнению прислушались. Молодежь расформировали по разным коллективам. Так, Татьяна пришла в нынешнюю бригаду. Многому научила ее опытный мастер, хороший наставник Екатерина Ивановна Коженикова. Да разве ее одну! Уважение и любовь к ней — рабочему педагогу — остались у девчат навсегда.

...Растут корпуса уникального школьного здания в квартале В-7. Буквально по пятам за каменщиками идут штукатуры-маляры. Школа № 240 — важнейший объект. И среди других проверяет здесь свою профессиональную зрелость Татьяна Макарова.

Г. АЛИЕВ,  
наш внешт. корр.



В числе неоднократных победителей социалистического соревнования в бригаде С. Яковца из «Южпромпровентиляции» — ударник коммунистического труда Галина Овчинникова. Она трудится на сборке изделий для вентиляционных каналов и шахт. Передовая работница постоянно добивается высоких результатов, нормы выполняет на 120 процентов.

На снимке: Г. ОВЧИННИКОВА.  
Фото А. Тихонова.

Сегодня — Всемирный день охраны окружающей среды

# наш друг природа

Выпуск № 4 (50). Июль 1984 г.

«Современные масштабы и темпы развития производственных сил требуют изменения отношения к вопросам, связанным с охраной окружающей среды и рациональным использованием природных ресурсов. Это задача большой экономической и социальной значимости. Ведь речь, по существу, идет о здоровье людей и бережном, хозяйском подходе к национальному богатству страны. Более того, это вопросы и будущего. От их решения зависят условия, в которых будут жить и последующие поколения».

(Из решений декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС).

## К 60-летию Всероссийского общества охраны природы

### Дело каждого

28 ноября 1984 года исполняется 60 лет Всероссийскому ордена Трудового Красного Знамени обществу охраны природы, объединяющему в своих рядах около 35 миллионов человек. В этой связи вся работа городской организации общества охраны природы проводится под знаком достойной встречи юбилея. Волгодонцы, кстати, стали одними из инициаторов соревнования по достойной встрече знаменательной даты.

Исполком городского Совета народных депутатов разработал ряд мероприятий, которые на протяжении этого времени необходимо провести в жизнь. Планы, разработанные исходя из реальных возможностей, основываются, в первую очередь, на зафиксированных достижениях. Многие предприятия, первичные организации общества охраны природы продавали определенную работу по осуществлению природоохранных мероприятий, оздоровлению окружающей среды, совершенствованию форм и методов природоохранной пропаганды, контролю за исполнением законов об охране природы, постановлений партии и правительства по этим вопросам.

Так, в 1983 году достигнуто значительное снижение вредных выбросов в атмосферу по городу, благодаря усилению контроля за эксплуатацией автомобильного парка снизилось загрязнение атмосферы транспортными средствами. Природоохранные мероприятия разрабатывались, естественно, с учетом практической необходимости.

С 1 апреля по 31 мая городским советом Всероссийского общества охраны природы совместно с госрыбинспекцией и госохотинспекцией проводился двухмесячник по усилению охраны весен-

не-нерестующих рыб. Судя по результатам, задачи, которые ставили перед собой эти организации, в основном были выполнены. В период весенней путины на подступах к основному рыбопромысловому району были установлены контрольные посты. Велась беспощадная борьба с браконьерством. Осваивались и закреплялись водоемы, выделенные Волгодонской госрыбинспекцией для организации на них культурных рыбных хозяйств для любительского рыболовства. Пресекался безлицензионный лов рыбы. Осуществленные мероприятия позволили сохранить и приумножить рыбные богатства близлежащих акваторий, еще раз доказали действительность общественных организаций в борьбе за охрану окружающей среды.

Важной вехой в борьбе за охрану окружающей среды стало решение горисполкома «О приведении дендропарка города Волгодонска в образцовое состояние».

Романовским мехлесхозом были приняты меры по организации работ, связанных с уходом за насаждениями на территории дендропарка и восполнению коллекций древесных и кустарниковых пород.

Городской отдел народного образования совместно с городской стан-

цией юных натуралистов выделил в помощь работникам лесхоза отряды «Зеленый патруль». Ребята с удовольствием работают в школьных лесничествах, оказывая неоценимую помощь профессиональным лесоводам и, попутно получают столь необходимые знания.

К работам в дендропарке привлечены многие организации города. Работники лесопереработочного комбината изготовили домики для птиц и садовые скамейки. Труженики химзавода взялись за устройство поливного водопровода.

Правда, многое из запланированного пока еще не выполнено. Но есть надежда, что все будет осуществлено.

Волгодонская городская организация Всероссийского общества охраны природы насчитывает в своих рядах 48324 человека. За успехи, достигнутые в социалистическом соревновании, за ленинское отношение к природе организации дважды награждалась переходящим Красным знаменем и дипломом первой степени ВООП.

Охрана природы — первоочередная задача для каждого жителя Волгодонска. Горкомом КПСС, исполкомом горсовета народных депутатов она определяется как важнейшая в социальной структуре становления города.

Нам, жителям донского края, есть что беречь. Поэтому не может быть среди нас равнодушных, никто не вправе исключать себя из дела охраны природы, бережного использования и приумножения природных богатств.

**С. КАПИТОНОВА,**  
зам. председателя городского общества охраны природы.

## Слет натуралистов

На территории Волгодонского дендропарка прошел слет юных друзей природы, посвященный 60-летию Всероссийского общества охраны природы.

...По центральной аллее дендропарка, украшенной красочными лозунгами и флажками, стройными рядами прошли к месту проведения торжественной линейки отряды юных лесоводов, зоологов, ботаников, цветоводов, садоводов, «зеленые патрули».

Накануне слета его участники провели трудовой десант, оказав значительную помощь работникам Комсомольского лесничества. Об этом командиры отрядов рассказали в своих рапортах председателю оргкомитета инспектору горно Б. Глушенко.

На линейке были отмечены и поощрены памятными подарками лучшие сборщики лекарственных трав по итогам прошлого года. Школьники города должны были собрать 300 килограммов целебных растений. Цифра эта была перекрыта. Лучшими сборщиками стали учащиеся Н. Тылляк и С. Дорофеева из школы № 11, А. Трембачев, А. Воробьев, Л. Шарикова, С. Диденко из школы № 9, И. Руднева, Т. Чижикова из школы № 10. Награды ребятам вручила заведующая аптекой Л. М. Минкина.

Затем начались конкурсные соревнования по секциям.

Лесоводы соревновались под руководством лесничего Комсомольского лесничества Романовского мехлесхоза В. Галина. Знание пород деревьев и кустарников, их особенностей, умение ориентироваться на лесных тропах и проводить охранные мероприятия и еще множество необходимых знаний надо было продемонстрировать им.

Лучшей из многих стала ученица шестого класса школы № 10 Тая Болтушкина.

Интересными и довольно сложными были конкурсные испытания у садоводов. В них победил восьмиклассник школы № 11 Алексей Кравец.

В конкурсе ботаников первенствовала шестиклассница школы № 11 Наташа Кулик, в конкурсе зоологов — десятиклассница школы № 12 Света Асеева. Среди «зеленых патрулей» лучшими были ученики школы № 12.

А затем все участники слета соревновались в «веселых стартах», которые очень понравились всем.

Закончился слет подведением итогов конкурса на лучшую постановку природоохранительной работы, посвященного 60-летию Всероссийского общества охраны природы. Победителем стал коллектив школы № 10. Ему и был вручен переходящий кубок и диплом первой степени.

Участники слета приняли обращение ко всем комсомольцам, пионерам и школьникам, в котором говорится: «Пусть лозунгом станет всем людям навек: «Природу всегда охраняй, человек!»

В этих словах — глубокий смысл. Охрана природы должна стать неотъемлемой частью жизни каждого человека. И очень важно, чтобы основы этого чувства закладывались с детства.

**Г. МОЙСЕНКО,**  
методист городской станции юных натуралистов.

## Потомкам — цветущую землю

Уже ранней весной земля покрывается зеленым ковром травянистых растений. В лесу торопятся отвести и набраться сил до будущей весны и синие пролески, и кремлевые дубравные ветреницы, и лиловые медуницы. Первоцветов так много и так они красочны, что кажется одному летнему небу под стать соперничать с ними богатством тонов и оттенков.

Красива в это время и степь, раскрашенная яркими красками тюльпанов. Каждый цветок, каждая былинка испускают свой неповторимый аромат. Радуются люди этой красоте. Но если бы только радовались! Как часто можно видеть отдыхающих, возвращающихся в город с целыми охапками цветов.

Многие считают, что сбор цветов — совершенно бесполезное занятие. А между тем растений становится все меньше и меньше.

Часто бывает так: едва войду люди в лес или в рощу, уже начинают рвать, а часто просто выдирают с корнями цветущие растения. Глядя на них, то же самое делают и дети. Цветы быстро вянут, их выбрасывают, затем снова собирают букеты. Обычно срывают самые яркие цветущие растения. И именно их, самых красивых, становится все меньше и меньше.

«Ничего, я немножко...» — оправдывает себя каждый. Но стоит только перемножить растения в каждом букете на тысячу букетов, которые люди собирают, находясь в поле, в степи, на лугу, и получится внушительная цифра. Сорванные растения не сумеют дать семена — ведь они еще только цветут, а значит не смогут дать продолжение роду.

Точно так же могут не вырасти многолетние растения. Люди часто срывают цветы у самого корня, а ведь именно там, у начала корня — основание стебля, где находятся почки будущего года. Растение погублено!

Некоторые еще недавно обычные растения сейчас исчезли полностью, и ближе чем за 100 километров от крупного города их не увидишь. Срывают цветы, многие даже не знают, что в их букетах находятся растения, занесенные в Красную книгу СССР, или являющиеся редкими по Ростовской области.

Запомните и берегите эти растения: степной тюльпан, желтый тюльпан, ландыш майский, пшоп тонколистный, прострел (сон-трава), пролеска двулистная (подснежники), горичвет весенний, рябчик большой, все виды ковылей и другие.

Ведь может наступить такое время, когда мы с вами не сможем порадоваться распустившимся бутонам.

Допустить этого нельзя!  
**Е. ВИНОГРАДНАЯ,**  
ботаник.



Зеленым кольцом опоясывают садовые участки Волгодонск. И на одном из них, несмотря на преклонный возраст, усердно трудится ветеран войны и труда Иван Владимирович Моисеенко. Его стараниями участок содержится в хорошем состоянии.

На снимке: 73-летний И. В. МОЙСЕНКО с вьюком Колей.  
Фото Н. Хихлунова,

### Внимание: конкурс!

### Примите участие

В целях усиления работы по охране природы и рациональному использованию природных ресурсов в свете решений XXVI съезда КПСС, Северо-Кавказским научным центром высшей школы, областными советами обществ: научно-технического, охраны природы, изобретателей и рационализаторов, химического им. Менделеева объявлен областной конкурс на лучшую творческую разработку и рационализаторское предложение по охране окружающей

среды.

На конкурс принимаются научные разработки, материалы об изобретениях, рационализаторских предложениях, связанные с охраной окружающей среды от загрязнения и истощения в промышленности и в сельском хозяйстве.

Материалы на конкурс представляются до 15 декабря 1984 и 1985 гг. по адресу: Ростов-на-Дону, 344010, ул. Малигиной, 163-72, облсовет ВООП.

# ТВ

**ВТОРНИК, 5 июня**  
 Первая программа. 17.25 — «Выставка Буратино». 17.55 — «Дружба». Молодежный телевизионный интерклуб. 18.25 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Второй фронт: правда без прикрас». 19.50 — Премьера телефильма «Профессия — следователь», 1-я серия. («Экран»). 21.00 — «Время». 21.35 — Творческий вечер народной артистки СССР Н. Бесмертновой.

Вторая программа. 17.05 Музыкальные вечера. 17.40 — «Поговорим по-русски». 17.55 — К Всемирному дню охраны окружающей среды. 18.45 — «Ордурад». Док. фильм. 19.00 — «Человек, дорога, автомобиль». 19.25 — «Архыз». Док. фильм. 19.35 — Автарали «Золотые пески». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 — «Школьная реформа». 21.00 — «Время». 21.35 — Премьера телефильма «Время, когда запускали воздушного змея». (Югославия).

**СРЕДА, 6 июня.**

Первая программа. 8.35 — «Выставка Буратино». 9.05 — Концерт. 9.35 — «Профессия — следователь». 1-я серия. 10.40 — «Клуб путешественников». 11.40 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Становление». 15.20 — Фильм — детям. «Великое противостояние». 1-я серия. 16.25 — Новости. 16.30 — Поет заслуженный артист Украинской ССР В. Буймистер. 17.00 — «Рассказывают наши корреспонденты». 17.30 — «В концертном зале — школьники». 17.50 — Продовольственная программа — в действии. «Сельская жизнь». 18.30 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Премьера телевизионного док. фильма «Дом у Пушкина». 19.50 — «Профессия — следователь». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Кубок СССР по футболу. Полуфинал. «Динамо» (Минск) — «Динамо» (Москва). «Зенит» (Ленинград) — «Факел» (Воронеж).

Вторая программа. 8.30 — «Время, когда запускали воздушного змея». Телефильм. 9.30 — «Умелые руки». 10.00 — «Твоя ленинская библиотека». 10.35 — «...До шестнадцати и старше». 11.20 — «Сельское хозяйство». 11.40 — «Приключения в ханжилье». 3-я серия. 13.00 — «Мамина школа». 13.30 — Немецкий язык. 14.00 — Новости. 17.00 — «Новости дня». 17.05 — Док. фильм. 17.15 — «Твоя книжная полка». 17.50 — Концерт. 18.15 — «Мир и молодежь». 18.45 — Шесть пьес для фортепиано Арно Бабаджаняна. 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Кайрат». 21.00 — «Время». 21.35 — «Сергеев ищет Сергеева». 22.40 — Чемпионат СССР по баскетболу. Женщины. Первая лига. «Дон» — «Урал-маш».

Редактор И ПУШКАРНЫЙ



**К ВАШИМ УСЛУГАМ!**

Наступило лето. Не забудьте именно сейчас позаботиться о ремонте и обновлении верхней одежды осенне-зимнего периода. Приглашаем вас в ателье «Обновите», где принимаются заказы в неограниченном количестве на ремонт одежды, введена форма срочного обслуживания.

Администрация фабрики.

### ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ТЕЛЕВИЗОРОВ! О МЕРАХ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ЭКСПЛУАТАЦИИ ТЕЛЕВИЗОРОВ

Уважаемые товарищи! При эксплуатации телевизора необходимо соблюдать следующие правила безопасности:

◆ ПРИМЕНЯЙТЕ только стандартные предохранители, номиналы которых предусмотрены руководством по эксплуатации.

◆ НЕ УСТАНАВЛИВАЙТЕ телевизор в непосредственной близости от легковоспламеняющихся и распространяющих огонь предметов. Не устанавливайте телевизор вблизи приборов отопления или в мебельную стенку, где он плохо охлаждается. Не закрывайте вентиляционные отверстия в задней стенке и в нижней части корпуса телевизора.

◆ РОЗЕТКА подключения вилки питания телевизора должна находиться в доступном месте для быстрого отключения телевизора от сети.

◆ НЕ ДОПУСКАЙТЕ питания телевизора от сети с пониженным напряжением. В сеть, имеющую нестабильное напряжение, телевизор лучше включать через стабилизатор напряжения (по рекомендации специалистов ремонтного предприятия).

◆ НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ включенный телевизор без присмотра, не допускайте просмотра телевизионных передач детьми в отсутствие взрослых. Всегда выключайте телевизор, если вы вышли из комнаты. Обеспечьте условия, исключающие возможность самостоятельного включения телевизора малолетними детьми.

◆ ВЫНИМАЙТЕ вилку шнура питания из розетки, если телевизор остается неработающим.

◆ ЕСЛИ органы управления повреждены или телевизор неисправен (отсутствует изображение, слышны гудение, ощущаются запахи гари и т. п.), срочно отключите телевизор от сети, выньте вилку шнура питания из розетки и вызовите специалиста ремонтного предприятия.

◆ В СЛУЧАЕ возникновения неисправности в работе телевизора, не производите повторного включения телевизора.

◆ НЕ ПОРУЧАЙТЕ ремонт телевизора случайным лицам.

◆ ПОСЛЕ окончания гарантийного срока, не реже 1 раз в год, рекомендуется вызывать специалиста ремонтного предприятия для профилактического осмотра телевизора и очистки его от пыли и загрязнений. Работы выполняются за счет владельца телевизора в установленные с ремонтным предприятием сроки.

### ПОМНИТЕ!

Пренебрежение одним из вышеуказанных правил может привести к перегреву телевизора и его загоранию!

◆ ЕСЛИ в телевизоре произошло загорание, то немедленно выньте вилку шнура питания телевизора из сетевой розетки. Если горение не прекратилось, то залейте телевизор водой через отверстия в задней стенке (находясь сбоку от телевизора), накройте телевизор плотной тканью, одеялом или одеждой так, чтобы прекратить доступ воздуха внутрь корпуса телевизора. Во избежание отравления продуктами горения, немедленно удалите из помещения всех людей, не занятых ликвидацией загорания, и в первую очередь детей.

Сообщите о загорании в пожарную охрану.

После ликвидации загорания вызовите специалиста ремонтного предприятия, обслуживающего ваш район.

В целях профилактики, снижающей пожарную опасность телевизоров, владельцам телевизоров марки УЛПЦТ(И)-59-61 выпуска 1978—1979 гг. необходимо обратиться в ателье для замены строчного трансформатора самовозгораемого варианта на трансформатор, выполненный в невозгораемом варианте.

Такая замена обусловлена прежде всего необходимостью увеличения пожаробезопасности телевизоров УЛПЦТ(И)-59-61, находящихся в длительной эксплуатации. Замена трансформаторов производится бесплатно, за счет завода-изготовителя телевизоров.

### Кем быть?

**ПРИГЛАШАЕТ ВОЛГОДОНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 60**

Дорогой друг!

Если ты окончил восемь классов и решил стать квалифицированным рабочим, поступи в Волгодонское городское профессионально-техническое училище № 60.

В 1984 году училище организует прием на базе 8 и 10 классов по специальностям:

- электросварщик — два года обучения;
- каменщик — один год обучения.
- Стипендия 30 руб. в месяц;
- плотник-строительный — один год обучения.
- Стипендия 30 рублей в месяц;
- штукатур-маляр — два года обучения;
- штукатур-плиточник-облицовщик — два года обучения;
- слесарь по ремонту строительных машин и механизмов — два года обучения;
- электромонтажник — два года обучения.

Для предприятий города по программе технического училища на базе 10 классов объявляется прием в группу токарей, фрезеровщиков. Учащиеся, принятые на базе 10 классов, получают стипендию в размере 100 рублей.

Учащиеся, поступившие в наше училище, обеспечиваются бесплатным обучением и спецодеждой, бесплатным питанием. Иногородним предоставляется общежитие рядом с училищем (жилые комнаты на 2—3 человека).

В период обучения в нашем ГПТУ-60 учащимся выплачивается денежное вознаграждение за работу в процессе производственной практики. Учащиеся с восьмилетним образованием продолжают учебу в школе рабочей молодежи. После окончания училища присваивается разряд (до четвертого) в зависимости от профиля учебы и выдается аттестат. Отличникам — аттестат с отличием. Время обучения в нашем училище включается в непрерывный стаж.

В нашем училище ты можешь заниматься в вокально-инструментальном ансамбле, в различных кружках художественной самодеятельности, фото- и кинокружках; если любишь спорт, в твоем распоряжении спортзал, настольный теннис, шанга. Если любишь танцевать — добро пожаловать в наш дискотеку «Галактика».

Для того, чтобы поступить в ГПТУ-60, необходимо подать заявление на имя директора училища и приложить документы:

- свидетельство об окончании 8 классов или аттестат зрелости,
- медицинскую справку (выдается санчастью, поликлиникой — ф. 286),
- справку с места жительства,
- шесть фотографий размером 3х4,
- свидетельство о рождении или паспорт (предъявить по прибытии в училище),
- характеристику из школы или с места работы.

Приемная комиссия работает с 1 июня 1984 г. Прием документов с 8 до 15 часов.

Адрес училища: Ростовская обл., г. Волгодонск, ул. Ленина, 44 или ул. Ленина, 36, ГПТУ-60. Телефоны для справок: 2-23-83, 2-26-57.

### БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает на работу в предприятие промышленности слесарей-наладчиков 4—5 разряда, электрослесарей 5—6 разряда, грузчиков склада готовой продукции, дворника, водителя автогрузчика рабочих в производственный цех, операторов в сметанный цех, весового мастера, инженера-строителя, начальника отдела снабжения.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 99)

### БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает на работу в автотранспортные организации города: медицинских сестер, начальников автоколонн, инженера по безопасности движения, заправщику, машинистку, механиков по ремонту, автоэлектриков, электриков - силовиков, кладовщика, водителей, слесарей-сантехников, токарей, медиков, вулканизаторщиков, кухонных рабочих.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12. (№ 103)

### РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА»

приглашает на работу корректора.  
 Обращаться: ул. Волгодонская, 20.

### ВОЛГОДОНСКОЙ УЧЕБНЫЙ ПУНКТ

по подготовке бухгалтеров объявляет набор учащихся на 1984—1985 учебный год на дневное и вечернее отделения в группы подготовки бухгалтеров.

По вопросам приема обращаться по адресу: г. Волгодонск, пер. Донской, 29, кв. 1, тел. 2-56-46.

### ЖИЛИЩНО - КОММУНАЛЬНАЯ КОНТОРА

треста «Волгодонсксельстрой» извещает всех потребителей, что с 30 мая 1984 года в поселке Ново-Соленом вода подается только технической.

### МЕНЯЮ

комнату (15 кв. м.) в квартире со всеми удобствами на первом этаже в центре г. Мурманска на любую жилплощадь в г. Волгодонске. Обращаться по телефону 5-62-09 в любое время.

срочно трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Красноводске Туркменской ССР на любую квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: квартал В-7, ул. К. Маркса, 20, кв. 30.

благоустроенные квартиры — двухкомнатную (32 кв. м, на 4 этаже) и однокомнатную (16,6 кв. м на 1 этаже, имеется большая застекленная лоджия) в г. Душанбе на равноценные в г. Волгодонске или Цимлянске. Обращаться: 52-й квартал, вагончик 196-6, ежедневно после 20.00.

двухкомнатную изолированную квартиру (30 кв. м, на 1 этаже, со всеми удобствами, большая лоджия) в г. Яване Таджикской ССР на двухкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: ул. М. Горького, 167, кв. 63.

однокомнатную изолированную квартиру (17,5 кв. м, 4-й этаж пятиэтажного дома) в центре г. Южно-Сахалинска на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Южно-Сахалинск - 10, ул. Тихоокеанская, 7, кв. 10, Андреевой М. Т.

в г. Волгодонске две двухкомнатные изолированные квартиры общей площадью 57 кв. м (одна в старой части города, другая — в благоустроенной части нового города) на четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки или на трехкомнатную и однокомнатную в старой части города (до улицы 50 лет СССР). Обращаться: пер. Западный, 2, кв. 15, после 17.00, тел. 2-20-91.

двухкомнатную квартиру со всеми удобствами (31 кв. м, 2-й этаж) в г. Сальске на равноценную или трехкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться по тел. 2-48-39.

две двухкомнатные квартиры общей площадью 60 кв. м в г. Волгодонске (новый город) на четырехкомнатную в этом же городе. Обращаться: ул. Дружбы, 5, кв. 186, после 18 часов.

трехкомнатную квартиру в г. Волгодонске на двух- или однокомнатную (2-й, 3-й этаж в старом городе) и на однокомнатную в Волгодонске или в любом городе Ростовской области; в Ростове или Батайске можно комнату. Обращаться: ул. Морская, 46; кв. 8, тел. 2-48-01, спросить Пупкову.

Сниму благоустроенную квартиру сроком на 1—2 года для семьи из трех человек. Обращаться в любое время по адресу: Пионерская, 171-а, кв. 64.

**НАШ АДРЕС:** 347340, г. ВОЛГОДОНСК, ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20 **ТЕЛЕФОНЫ:**

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

ПК 18372

Типография № 16 Ростовского управления издательства полиграфия и книжной торговля, Объем — 1 усл. л., а, а, Заказ 2412 Тираж 23700

редактор — 2-39-89; зам. редактора — 2-36-31 и 53-22 (строительный); ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: строительства — 2-49-27 и 63-22 (строительный); промышленности и сельского хозяйства — 2-49-27 и 2-35-45; партийной жизни — 2-34-49; писем — 2-49-61 и 2-34-24; бухгалтерия — 2-48-22.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич